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اگر  و  گزاره ای درست باشد، کدام گزینه درست است؟   1p ≡∼ qr

(p ⇔ q) ≡ (p ∨ q)(p ∨ r) ≡ (p ∧ q)

∼ (∼ r ⇒ q) ≡ (∼ q ∨ r)(∼ p∧ ∼ r) ≡ (p ⇔ q)

اگر  گزاره‌ای درست و  گزاره‌ای نادرست باشد، در مورد ارزش گزارۀ  کدام گزینه صحیح است؟   2

به ارزش  بستگی دارد. به ارزش  بستگی دارد. همواره نادرست همواره درست

pq(q ∧ s) ⇒ (p ∧ r)

sr

» با توجه به استدلال به کمک عکس نقیض یک گزارۀ شرطی، به جای اثبات گزارۀ شرطی، به جای اثبات گزارۀ شرطی »   3
می‌توانیم کدام گزارۀ زیر را اثبات کنیم؟
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نقیض جمله‌ی »متغیر  یک نام معتبر در زبان  است« کدام است؟   4

متغیر  یک نام معتبر در زبان  نیست. متغیر  یک نام معتبر در زبان  است.

متغیر  یک نام معتبر در زبان  نیست. متغیر  یک نام معتبر در هر زبان  است.
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درجاهای خالی، کدام گزاره را قرار دهیم تا کل گزاره‌ی شرطی » اگر تابع باشد آن‌گاه .................. « درست   5
باشد.

 عددی گنگ است.

طول رأس سهمی  برابر  است. در تابع  متغیر مستقل  است.

f = {(۱, ۹), (۴, ۶), (۵, ۳)}

( ۵√ )۲(a − b)(a + b) = −a۲ b۲

g(t) = t − ۳
− −−−

√g(t)y = − ۸x + ۶x۲−۴

چه تعداد از عبارت‌های زیر گزاره است؟   6

آ( عدد  عددی صحیح است.
ب( محصولات ایرانی، از محصولات چینی با کیفیت‌تر هستند.

پ( به‌به امروز چه هوای خوبی است!
ت( جرم یک دانۀ برنج خیلی ناچیز است.

ث( کامپیوتر را خاموش کنید.
ج( کویر لوت گرم‌ترین نقطۀ زمین است.

۵√

۱۲۴۶

ارزش کدام یک از گزاره‌های زیر درست است؟   7

(−۵ < −)۲n ۵۲n۲۰ < < ۲۱۴۵۳
−−−

√۲٫۲ > ۲٫۵¯̄̄ ۲۵¯ ¯¯̄¯|۱ − | = ۱ +۳√ ۳√

نقیض کدام گزاره، ارزش نادرست دارد؟   8

تهران پایتخت عراق است. واریانس، جذر انحراف معیار است. √۳ عبارتی گویا نیست. عددی مثبت است.

x + ۱
− ۱۲√

اگر  گزاره‌ای نادرست و  گزاره‌ای درست باشد، ارزش گزاره‌ی  کدام است؟   9

قابل ارزش‌گذاری نیست. گاهی درست و گاهی نادرست است. همواره ارزش نادرست دارد. همواره ارزش درست دارد.

qq ⇔ (p ⇒ q)(∼ p ∧ ∼ q) ⇒ (p ∨ r)

1



اگر  گزاره‌ای درست و  گزاره‌ای نادرست و  گزاره‌ای دلخواه باشد، کدام گزینه صحیح است؟   10

اگر  گزاره‌ای نادرست باشد، گزارۀ  ارزش درست دارد.

اگر  گزاره‌ای درست باشد، گزارۀ  ارزش نادرست دارد.

اگر  گزاره‌ای نادرست باشد، گزارۀ  ارزش نادرست دارد.

اگر  گزاره‌ای درست باشد، گزارۀ  ارزش درست دارد.

pqr

r(∼ p ⇒ q) ∧ (r∨ ∼ p)

r(∼ r⟺ q)⟺ (q⟺ p)

r((r ∧ q)∨ ∼ p) ⇒ r

r(r ⇒ q) ∧ (∼ p⟺∼ r)

ارزش کدام گزارۀ شرطی نادرست است؟   11

اگر  عددی گنگ باشد، آنگاه  عددی گنگ است. اگر  باشد، آنگاه  عددی اول است.

اگر  باشد، آنگاه  می باشد. اگر  عددی فرد باشد، آنگاه  هم عددی فرد است.

−۳ > ۰۲۳۱ + ۲√۲٫۱

aa۲
= ۰٫۰۰۱۱۰−۲( ≠ ۱۱

۲
)۰

شکل صحیح استدلال قیاس استثنایی به کدام صورت است؟   12

((p ⇒ q) ∨ p) ⇒ q((p ⇒ q) ∧ p) ⇒ q((p ⇒ q) ∨ q) ⇒ p((p ⇒ q) ∧ q) ⇒ p

اگر  و  دو گزارۀ دلخواه باشند، در این صورت ارزش گزاره‌های  و  به ترتیب از راست   13
به چپ کدام است؟

درست، درست نادرست، نادرست نادرست، درست درست، نادرست

pq(p∨ ∼ p) ⇔ (q∧ ∼ q)(p ⇔ q) ∧ (p ⇔∼ q)

اگر تعداد ردیف‌های یک جدول ارزش‌گذاری  تا باشد با کم کردن  گزارۀ ساده، چند ردیف از جدول ارزش‌گذاری کم می‌شود؟   14۳۲۲

۸۱۶۲۴۱۸

کدام مطلب در مورد قیاس استثنایی و مغالطه نادرست است؟   15

نتیجۀ قیاس استثنایی، همواره درست است.

نتیجۀ استدلال مغالطه، باید بررسی شود، می‌تواند درست یا نادرست باشد.

استدلال مقابل، مغالطه است:                                                                                                           ‌ ‌

استدلال مقابل، قیاس استثنایی است:‌                                                  ‌                                                      ‌

x > ۰ ⇒ > ۰x۳

> ۰b۳

b ≤ ۰⋅⋅⋅

a > b ⇒ >a۵ b۵

>۳√ ۲√

>⋅⋅⋅ ۳√ ۵ ۲√ ۵

نقیض گزارۀ » عددی مرکب است.« با کدام گزارۀ زیر هم‌ارزش است؟   16

رابطۀ  تابع است.  عددی مرکب است.

۹۱

۳۳{(۲, ۳), (۲, ۷)}< ۱ +۵
−−

√ ۳
−−

√− < −۳
−−

√ ۲
−−

√

در کدام گزینه، عبارت توصیفی به شکل درست با نماد ریاضی نوشته شده است؟   17

مکعب هر عدد حقیقی، بزرگ‌تر از مربع همان عدد است 

قدرمطلق تفاضل دو عدد طبیعی، از مجموع معکوس آن‌ها کوچک‌تر است 

مجموع مربعات سه عدد حقیقی، از نصف مجموع آن‌ها بزرگ‌تر است 

مجموع مکعبات سه عدد حقیقی، از نصف مجموع آن‌ها بزرگ‌تر است 

x ∈ R, ≥ ←x۳ x۲

x, y ∈ R, |x − y| < + ←
۱
x

۱
y

x, y, z ∈ R, + + > ←x۲
y

۲
z

۲ x + y + z

۲

x, y, z ∈ R, (x + y + z > ←)۳ x + y + z

۲

کدامیک از گزاره‌های شرطی زیر دارای ارزش نادرست است؟   18

. اگر مثلث  در رأس  قائمه باشد آنگاه، 

اگر مجموع زوایای داخلی یک چهار ضلعی  باشد، آنگاه چهار ضلعی می‌تواند مربع باشد.

اگر هفته، هفت روز داشته باشد، آنگاه فروردین  روز دارد.

اگر مجموع دو عدد فرد عددی فرد باشد، آنگاه مجموع دو عدد زوج، عددی زوج است.

ABCA= +a۲ b۲ c۲
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در جدول زیر، گزارۀ مرکب  کدام می‌تواند باشد؟   19
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(p∧ ∼ q) ∨ r(p ∨ r)∧ ∼ q(p ∧ q) ∨ (∼ p ∧ r)(p ∨ r) ∧ (q∨ ∼ r)

اگر  باشد، ارزش گزارۀ  و گزارۀ  به‌ترتیب از راست به چپ کدام است؟   20

نادرست - نادرست درست - درست نادرست - درست درست - نادرست

p ⇒ (p∧ ∼ q) ≡ F(p ∧ q)p ⇔ −q

3
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